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«КОЖНА ПРИГОДА - ДО МУЖНОСТІ ДОРОГА» 

(позакласний захід для учнів 6-х класів 

за повістю Всеволода Нестайка 

 «Тореадори з Васюківки») 

Мета: ознайомити учнів із життям і творчістю письменника, розкрити 

особливості твору «Тореадори з Васюківки», його пригодницький характер;  

виховувати позитивні риси характеру, активну життєву позицію, оптимістичний 

світогляд, розвивати почуття гумору. 

Бібліотекар: Доброго дня, дорогі друзі! Я рада вітати усіх присутніх на нашому 

заході: учнів 6-х класів, учителів української мови та літератури,  бібліотекарів шкіл 

міста, методиста. 

 Інформаційні технології впевнено та міцно закріплюються в нашому 

повсякденному житті. Сучасна людина не мислить себе без використання у своїй 

роботі та житті різноманітних джерел інформації. Як традиційні, так і новітні, вони 

збагачують людину, дають їй можливість стати більш освіченою й досвідченою, 

навчають самостійно приймати рішення та сприяють культурному розвитку. 

  Та жоден відеофільм, аудіозапис, електронний аналог не зможе зрівнятися зі 

справжньою надрукованою в друкарні книгою, не передасть її енергетики і не дасть 

такого задоволення від читання. 

Сьогодні ми поговоримо з вами про творчість Всеволода Нестайка. Зокрема про 

повість «Тореадори з Васюківки», яка побачила світ 40 років тому. Зараз я пропоную 

ближче познайомитися із письменником і у цьому мені допоможуть наші ведучі. 

В1: На жаль, дуже часто можна побачити здивовані погляди людей, коли 

звучить ім’я Всеволода Зіновійовича. Люди просто не знають про кого йде мова. Але 

буквально одразу ж все стає на свої місця, коли звучить назва його книги «Тореадори з 

Васюківки».  

В2: Щоранку на вулиці Шовковичній, у самому центрі Києва, можна зустріти 

високого сивого чоловіка з песиком на повідку. Час від часу він жартівливо 

посварюється на свого Дюка й усміхнено-замріяно крокує далі… На нього не полює 

зграя фотографів і телекамер, проте його книжками зачитуються мільйони дітей «від 2 

до 102.., і якби зібрати воєдино всю їхню до нього любов – вона осяяла б всю 

Україну…» Мова, звичайно ж, про найславнішого українського казкаря Всеволода 

Нестайка – автора знаменитих «Тореадорів з Васюківки» - чи не найкращого 

українського дитячого роману минулого століття. 

В1: Всеволод Зіновійович Нестайко народився 30 січня 1930 року в м. Бердичеві 

на Житомирщині в сім’ї службовця. Зараз живе і працює у Києві. 

Батько В. Нестайка під час першої світової війни був січовим стрільцем в 

австрійській армії. Заарештований в 1933 році радянською владою, загинув у таборах. 

Йшов страшний 1933 рік і сім’я, рятуючись від голоду, переїхала до родичів у Київ. 
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Тож все своє свідоме життя Всеволод Нестайко прожив у Києві. Як пише сам 

письменник: «І хоч би де мені доводилось побувати, хай навіть у найцікавішій 

подорожі, коли я повертаюся до Києва, серце у мене б’ється від радісного хвилювання 

зустрічі з рідним містом». 

В2:  Мати Всеволода була вчителькою і квартира знаходилася у приміщенні тієї 

школи де вона вчителювала. «З одного боку це було весело – жити в школі, а з 

іншого… Я заздрив моїм друзям, яким наша вчителька Ліна Митрофанівна записувала 

у щоденник: «Завтра прийдеш з батьками!» Мені до щоденника нічого не писали: моя 

мама була поряд», - згадує письменник. 

В1: Коли Всеволод Нестайко був маленьким хлопчиком, то страшенно хотів 

швидше вирости і стати великим та дорослим. «Може, тому, що я був справді малий 

на зріст, чи не найменший у класі. Малий, худий, та ще й рудий. Як вогонь червоний. 

Мене дражнили «Море горить», «Пожежна команда». А ще в класі мене звали «Рудий 

африканський їжачок»,- згадує письменник. І щоб швидше вирости, Всеволод 

годинами стояв під дощем і спати лягав о сьомій. Отак у сні і нетерплячці В.Нестайко 

і не згледів, як несподівано виріс майже під два метри і перестав бути рудим. «І 

раптом збагнув, що даремно поспішав вирости, що дитинство найпрекрасніша, 

найщасливіша пора людського життя. І так мені захотілося повернутися назад! Назад – 

у дитинство. Та нема у часу дороги назад», - зізнається він. 

В2:  І все ж таки Всеволод Нестайко знайшов цю дорогу, а пролягла вона через 

уяву та фантазію. Він почав подумки повертатися у дитинство – почав писати для 

дітей веселі та мудрі книги. Можливо, від діда, по материнській лінії, Івана 

Семеновича Довганюка, він успадкував незвичайне почуття гумору. Звичайно ж, без 

талану, без доброти і любові до дітей дитячим письменником стати неможливо. Перші 

оповідання для дітей Всеволод Нестайко почав друкувати в журналах «Барвінок» та 

«Піонерія». Перша книжка «Шурка і Шурко» побачила світ у 1956 році. 

В1: Більш ніж п’ятдесятирічний шлях у дитячій літературі він засвідчив 

виданням близько тридцяти книжок оповідань, казок, повістей і п’єс. Найвідоміші з 

них: «В країні Сонячних зайчиків» (1959), «Супутник ЛІРА – 3» (1960), «Космо-

Натка» (1963), «Робінзон Кукурузо» (1964), «Тореадори з Васюківки» (1973), 

«Одиниця з обманом» (1976), «Незвичайні пригоди в лісовій школі» (1981), «Загадка 

старого клоуна» (1982), «П’ятірка з хвостиком» (19885), «Незнайомка з країни 

Сонячних зайчиків» (1988), «Слідство триває», «Таємний голос за спиною» (1990), 

«Неймовірні детективи» (1995) та інші непересічні твори. 

В2:  Всеволод Зіновійович Нестайко – лауреат літературної премії імені Лесі 

Українки (за повість-казку «Незвичайні пригоди в лісовій школі»), премії імені 

Миколи Трублаїні (за повість-казку «Незнайомка з країни сонячних зайчиків»), премії 

Олександра Копиленка (за казку «Пригоди їжачка Колька Колючки та його вірного 

друга та однокласника зайчика Косі Вуханя»).На першому Всесоюзному конкурсі на 
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кращу книгу для дітей за повість в оповіданнях «П’ятірка з хвостиком» він був 

удостоєний другої премії. 1979 року рішенням міжнародної ради з дитячої та юнацької 

літератури трилогія «Тореадори з Васюківки» внесена до особливого почесного 

списку Г.К. Андерсена, як один з найвидатніших творів сучасної дитячої літератури. 

   В1: Книги Всеволода Нестайка перекладені 12-ма мовами. За його творами 

поставлено фільми, які отримали міжнародні нагороди. Телефільм «Тореадори з 

Васюківки одержав на міжнародному фестивалі у Мюнхені Гран-прі (1968 р.), на 

міжнародному фестивалі в Алегсандрії (Австралія) – головну премію (1969).  

Бібліотекар: Дякую. Можливо, у хтось із вас цікавився біографією письменника 

і можете поділитись інформацією, яка сьогодні не прозвучала.  

А зараз я пропоную переглянути уривок із фільму «Торедори з Васюківки» 

Прегляд відеоуривку «Торедори з Васюківки») 

Бібліотекар: А тепер я пропоную трішечки пограти. Я запрошую учасників  

двох команд, яким сподобалася повість Всеволода Нестайка «Тореадори з Васюківки» 

і які готові позмагатися за звання «Кращі знавці твору». Давайте привітаємо команду 

6-А класу «____________» та 6-Д класу «____________». 

Пропоную розпочати з невеличкої вікторини . Я буду читати твердження, на які 

потрібно буде відповісти «так» чи «ні», якщо відповідь «ні», то необхідно сказати 

правильний варіант. Відповідає та команда, яка виявиться спритнішою і першою 

підніме прапорець, що знаходиться у вас на партах. Слідкувати за тим, яка з команд 

зробила це першою буде наше почесне журі. За кожну правильну відповідь команда 

отримує 1 бал. 

Вікторина   «Так чи ні» 

1. За проїзд у метро хлопці збиралися брати п’ять копійок з учительки української 

мови. (Ні, математики) 

2. Дідусь у покарання примусив хлопців закопувати метро назад. (Так) 

3. Зробити підводний човен хлопці вирішили з плоскодонки. (Так) 

4. Щоб витягти цуценя з криниці, хлопці принесли мотузку з дому. (Ні, відв’язали 

козу) 

5. Кандидатура цапа Жори не підійшла на тореадорський бій, бо він був з одним 

рогом. (Ні, бо був «дуже балакучий») 

6. Хлопці шукали порятунку від Контрибуції в калабані. (Так) 

7. Павлусь дружив з Явою ще з першого класу. (Ні, з 4) 

8. Сестра Яви не вимовляла літеру «Л». (Ні, «Р») 

Театр хлопці організували разом з  

1. Хлопці хотіли прорити метро під  клунею. (Ні, під свинарником) 

9. Галиною Сидорівною. (Так) 

10. Ява з Яришкою найчастіше сварилися через велосипед. (Так) 

11. Корову Яви звали Конституція. (Ні, Контрибуція) 
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Молодці! Пропоную розпочати інший конкурс  «Кросворд». Кожна команда по 

черзі відповідає на питання. За правильну відповідь нараховується 1 бал, в іншому 

випадку – право відповіді отримує команда-суперник. Підказкою вам будуть літери 

– ім’я та прізвище автора твору – Всеволод Нестайко. 

Бібліотекар:  Наступним конкурсом буде «Завдання у конверті». Кожній 

команді я роздам по 3 конверти, у кожному з яких буде по 1 прислів’ю. Із окремих 

надрукованих слів складіть на аркушах прислів’я (із допомогою клею). 

 А поки команди працюють, я пропоную пограти їхнім групам підтримки. 

«Кому належать ці слова?». За правильну відповідь учень отримує 1 бал і може 

віддати його команді, за яку вболіває. 

«Кому належать ці слова?». 

1. «От знайдибіда, авантюрист шмаркатий! Ванько-о-о! Вилазь зараз же! Бо 

такого втру маку – тиждень чухатимешся!»  

(Дід Варава) 

2.«Ми…хлопці будь здоров! Точно-точно, без брехні, ми такі хлопці з 

фантазією. Скажи?»  

(Ява) 

3.«Якась дровиняка, а не корова. Шкода, що в Маньки нема рога, я б тобі 

показав, що таке справжня тореадорська корова. 

(Павлуша) 

4.«Та ти що?! Он Яришка прокинеться, боятиметься, як нікого не буде. Лягай, 

спи, зараз же! Це тобі не іграшки!  

(мама Павлуші) 

5. «Везіть до школи! Займайте школу, і клуб, і правління! Там усе одчинено!» 

(Іван Іванович Шапка, голова колгоспу) 

6. «Що – трактором! Тут танком не проїдеш,не те, що трактором! Розумники!» 

(Тракторист) 

7.  «От хотів би я знати, хто його туди вкинув. Ноги б повисмикував! 

(Ява) 

8. «Ага. Класнючо…Але це ж убивати треба. Хто ж нам дозволить убивати 

поголів’я?» 

(Павлуша) 

 

Бібліотекар:  Молодці! Тепер настав час перевірити завдання у конверті наших 

команд. 

Завдання у конверті 
1 команда: «Дружба і братство – дорожчі від усякого багатства» 

  «Дружній череді вовк не страшний» 

  «Грошей мало – не біда, як є друзів череда» 

2 команда:  «Дружба дружбою, а служба службою» 

  «У лиху годину пізнаєш вірну людину» 

  «Скажи мені хто твої друзі, і я скажу, хто ти» 
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 Журі підраховує бали, а ми переходимо до останнього конкурсу «Розшифруй 

висловлювання». На екрані зараз з’явиться вислів Всеволода Нестайка. Прочитайте 

його, вставляючи пропущені голосні. Журі уважно слідкує, адже відповідати буде та 

команда, яка першою підніме прапорець. 

Розшифруй висловлювання 

    «Вд  дтч  лтртр  злжт  нзлжнсть  крн» 

 Голосні для довідки: і, и, я, о, ї, і, е, а, у, и, а, е, и, е, а, е, і, У, а, ї, и. 

  («Від дитячої літератури залежить незалежність України») 

 Бібліотекар:  Молодці! А тепер настав час для підбиття підсумків. І доки журі 

готується оголосити переможців, ми з вами продовжимо речення:  «Повість 

«Тореадори з Васюківки» допомогли мені зрозуміти, що…»  

Надаємо слово нашому почесному журі. 

 Нагородження переможців 

 Я вдячна усім за увагу, командам - за участь. І завершити наш захід хотілося б 

словами російського письменника, відомого діяча культури Петра Андрійовича 

Павленка: «Вчасно прочитана книга - величезна удача. Вона здатна змінити життя, як 

не змінить її кращий друг або наставник». 

  

 


